
Ata n° 2434 

 

Ao primeiro dia do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove 

horas, na Sala de Sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se em Sessão 

Ordinária, sob a presidência do vereador Nailson Mantovani, os senhores vereadores: 

Ademir de Jesus, Andressa Costenaro, Fabiano Miqueloto, Gervesson Antonio Cadore, 

Maria Elena Prando Trevizan, Nelso Antonio Dall’Orsoletta e Solange Maria de Assis. 

Pedindo a proteção de Deus, o Presidente deu as boas-vindas a todos os colegas 

vereadores e a todos que se fazem presença nesta Casa. Inicialmente, o Presidente justifica 

a falta do vereador Juventino, por motivos de saúde, na forma do artigo quarto, inciso um 

da resolução 01/2024, conforme documentação comprobatória apresentada. Em seguida, 

solicita ao Assessor Jurídico que proceda à leitura das atas n° 2432 e 2433. Concluídas as 

leituras, as atas são colocadas em discussão e, não havendo manifestações contrárias, em 

votação, sendo ambas aprovadas por unanimidade. Na Ordem do Dia, constam cinco 

projetos de lei e uma indicação. Em seguida, o Presidente esclarece que, quanto ao 

Projeto de Lei Ordinária n.º 28/2025, que dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o 

exercício financeiro do ano de dois mil e vinte e seis e dá outras providências, a Comissão 

de Finanças emitiu parecer favorável, estando a matéria apta à deliberação. De acordo 

com o artigo duzentos e quarenta e um do Regimento Interno, o referido projeto deveria 

ter Ordem do Dia exclusiva, além de ser submetido a duas discussões e duas votações. 

Todavia, considerando a existência de diversos projetos na pauta e a proximidade do 

recesso legislativo, consulta o Plenário sobre a possibilidade de realizar uma única 

discussão e votação na presente data, bem como de dispensar a Ordem do Dia exclusiva. 

Diante da concordância unânime dos vereadores, prossegue com os trabalhos e concede 

a palavra ao assessor jurídico para que apresente esclarecimentos sobre o Projeto de Lei 

Ordinária n.º 28/2025, de autoria do Poder Executivo Municipal. O Assessor Jurídico 

inicia sua exposição explicando que todos os municípios possuem orçamentos que 

preveem despesas e receitas, cuja elaboração observa instrumentos legais específicos, tais 

como o Plano Plurianual, aprovado semanas antes, que possui vigência de quatro anos e 

estabelece metas. Após o Plano Plurianual, elabora-se a Lei de Diretrizes Orçamentárias, 

que fixa as diretrizes para a confecção do orçamento anual. Uma vez aprovada, o 

Município elabora a Lei Orçamentária Anual do exercício seguinte. O projeto em análise 

define as regras gerais que orientarão a elaboração do orçamento, conforme demonstrado 

nos anexos contábeis que o acompanham. As diretrizes contemplam gastos, despesas, 

planejamento e previsões de arrecadação. procede à leitura de alguns artigos que 

confirmam suas explicações, bem como detalha os anexos que apresentam as prioridades 

da Administração, os quais servirão de base para a elaboração do orçamento. Informa que 

há vinte e cinco anexos disponíveis, exemplificando alguns deles e esclarecendo seus 

conteúdos, como o anexo referente às despesas, dividido por secretarias municipais. 

Concluída a exposição, o Presidente encaminha o projeto às comissões. Após a análise, 

os trabalhos são retomados, colocando-se o projeto em discussão e votação, sendo o 

mesmo aprovado por unanimidade. Na sequência, o Presidente solicita a leitura dos 

seguintes projetos: Projeto de Lei Ordinária n° 30/2025 de autoria do Poder Executivo 

Municipal, que "Dispõe sobre alterações na Lei Ordinária Municipal n° 1.779 de 05 de 

outubro de 2010 e dá outras providências."; Projeto de Lei Ordinária n° 31/2025 de 

autoria do Poder Executivo Municipal, que “Dispõe sobre autorização ao Poder Executivo 



Municipal para efetuar o pagamento de despesas com as festividades alusivas a 

comemoração do Natal, além de outras providências.”; Projeto de Lei Ordinária n° 

32/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal, que "dispõe sobre a autorização ao 

Poder Executivo Municipal para efetuar o pagamento de despesas com aquisição e 

distribuição de brindes (cesta de alimentos) aos trabalhadores da administração, além de 

outras providências."; e Projeto de Lei Ordinária n° 33/2025 de autoria do Poder 

Executivo Municipal, que "autoriza abertura de crédito Transp. Decremento no 

Orçamento vigente e da outras providências.". Após a leitura, baixam-se as comissões de 

cada projeto. Concluídas as análises e colhidas as assinaturas, o Presidente submete cada 

projeto à discussão e, não havendo manifestações contrárias, coloca todos em votação, 

sendo todos aprovados por unanimidade. Por fim, procede-se com a leitura da Indicação 

n° 29/2025 de autoria da Bancada do MDB, “sugere ao Poder Executivo Municipal que 

proceda à nomeação da Quadra Poliesportiva localizada na Comunidade de São Luís com 

o nome de Gustavo Bonamigo Prando, como forma de homenagear a memória de um 

jovem que deixou exemplo de alegria, amizade e dedicação ao esporte.”. Após a leitura, 

o Presidente passa à defesa da indicação, esclarecendo que a proposição atende ao pedido 

da comunidade de São Luiz, com o objetivo de homenagear Gustavo, considerado 

merecedor desse reconhecimento. Ressalta que a Administração Municipal está 

concluindo a obra relacionada, destacando a trajetória do jovem, que sempre demonstrou 

grande apreço pelo esporte, participando de atividades e incentivando sua realização, 

razão pela qual a homenagem se revela plenamente justa. Encerrada a defesa, a indicação 

é submetida à discussão e, não havendo manifestações contrárias, é colocada em votação, 

sendo aprovada por unanimidade. Para finalizar a Ordem do Dia, procede-se à leitura do 

convite encaminhado pelo Centro de Educação Infantil Anjo Azul para a Noite Cultural. 

Encerrada a Ordem do Dia, o Presidente concede a Palavra Livre. A primeira a se 

manifestar é a vereadora Andressa, que parabeniza a bancada do MDB pela indicação, 

ressaltando que se trata de uma homenagem merecida. Afirma que todos os que 

conheceram Gustavo recordam sua alegria e sua intensa vontade de viver. Dirige aos pais 

votos de força e coragem para seguirem adiante, afirmando que Gustavo permanecerá 

vivo no coração de todos aqueles que conviveram com ele. Acrescenta que a nomeação 

da quadra poliesportiva certamente será motivo de orgulho, pois preservará a lembrança 

de sua passagem. Ao final, reforça seus cumprimentos à bancada pela sensível e justa 

homenagem. Na sequência, faz uso da palavra a vereadora Solange, que, com emoção, 

deseja que os pais se sintam orgulhosos. Inicialmente, parabeniza pela realização da 

sessão solene em homenagem aos ex-agentes políticos que exerceram funções de 

autoridades no Município, destacando que o evento foi muito bonito, emocionou o 

público e demonstrou excelente organização, motivo pelo qual cumprimenta os 

responsáveis. Retomando a indicação, recorda o quanto Gustavo apreciava veículos, 

mencionando que, quando frequentava o posto de saúde, gostava de permanecer na área 

externa observando os automóveis que passavam pela rua. Afirma que ele foi um 

verdadeiro anjo na vida dos pais e das pessoas ao seu redor, reconhecendo o quanto a 

família se dedicou a ele, motivo pelo qual, sem dúvida, ele era motivo de orgulho. Declara 

que a homenagem é plenamente merecida, parabeniza a bancada do MDB e dirige aos 

pais palavras de conforto, reconhecendo a dificuldade do momento, mas ressaltando que 

os familiares devem ser lembrados com carinho, amor e gratidão, estando em paz onde 

se encontram. Posteriormente, a palavra é concedida ao vereador Gervesson, que 



ressalta que os pais de Gustavo são verdadeiros exemplos. Afirma compreender que a 

homenagem tem por finalidade eternizar o nome do jovem, a quem conhecia muito bem. 

Visivelmente emocionado durante sua manifestação, encerra sua fala e passa a palavra 

adiante. Na sequência, o vereador Fabiano faz uso da palavra. Parabeniza pela 

homenagem, destacando que, muitas vezes, as pessoas não dimensionam a profundidade 

da dor de uma família, mas reconhece que gestos como esse permanecem na memória e 

se tornam eternos. Ressalta ser motivo de alegria saber que o nome de Gustavo estará 

registrado na quadra, lembrando que seus pais doaram o terreno onde ela foi construída, 

atitude que, por si só, demonstra grande generosidade e reforça a justiça da homenagem. 

Emociona-se ao se colocar no lugar dos familiares e conclui destacando que é 

reconfortante saber que Gustavo será sempre bem lembrado. Em seguida, a palavra é 

concedida à vereadora Maria Elena, que inicia parabenizando o evento do almoço da 

pessoa idosa. Destaca que observa, ano após ano, o aumento do número de idosos no 

Município, reforçando a necessidade de maior atenção e de ações voltadas a esse público, 

uma vez que todos, em algum momento, chegarão à terceira idade. Parabeniza ainda a 

sessão solene mencionada anteriormente pela vereadora Solange, afirmando que o evento 

foi emocionante, recebeu inúmeros elogios e permitiu celebrar e relembrar importantes 

memórias da história política do Município. Referindo-se à indicação, afirma estar “sem 

palavras”. Relata que, certa vez, esteve presente em uma formatura em que alguns 

formandos não tinham seus pais fisicamente presentes. Na ocasião, o reitor mencionou 

que, embora não estivessem ali, deveriam sentir que estavam, pois permanecem presentes 

de outras formas. Nessa linha, considera inteiramente justa a homenagem a Gustavo, 

observando que, sempre que estiverem na quadra jogando vôlei, lembrarão de sua alegria. 

Ressalta que sua passagem deixou boas lembranças para toda a comunidade. Reconhece 

que a vida nem sempre segue como se deseja; ninguém queria sua partida, mas a morte é 

algo que escapa ao controle humano, sendo um processo natural. Afirma que aos que 

permanecem cabe cultivar boas memórias, e declara acreditar na espiritualidade e no bom 

caminho daqueles que já partiram. Logo após, faz uso da palavra o vereador Ademir, 

que apresenta uma reivindicação trazida pelos moradores do bairro Nossa Senhora 

Aparecida, questionando o motivo pelo qual nunca são instalados enfeites natalinos no 

local. Registra a reclamação nesta Casa Legislativa para que seja analisada. Na sequência, 

comenta sobre Gustavo, descrevendo-o como um menino de ouro, muito esperto, e 

parabeniza a homenagem, classificando-a como merecida. Destaca que iniciativas como 

essa também servem de incentivo à população, pois há muitas pessoas boas no Município, 

e reconhecimentos dessa natureza fortalecem a comunidade. Finaliza reiterando seus 

parabéns. Por fim, a palavra retorna ao Presidente, que destaca a importância da 

indicação para toda a comunidade. Recorda que a família de Gustavo doou o terreno onde 

a quadra está sendo finalizada e compartilha algumas lembranças e memórias que 

conserva do jovem, afirmando ter plena certeza de que, onde quer que ele esteja, sentirá 

orgulho da homenagem recebida. Em seguida, comenta os dois projetos aprovados 

referentes às festividades de Natal, observando que um deles prevê a distribuição de doces 

às crianças do Município. Parabeniza a Administração Municipal e a Secretaria de 

Educação, Cultura e Esportes pelo empenho em promover essas ações, ressaltando que 

há crianças em situação de vulnerabilidade que, muitas vezes, não recebem presentes 

nesta época do ano devido às limitações financeiras de suas famílias. Destaca que 

iniciativas como essa proporcionam alegria e acolhimento. Quanto ao projeto que autoriza 



a concessão da cesta de final de ano aos servidores públicos, enfatiza que a medida 

representa valorização e reconhecimento, pois muitos servidores, embora não 

generalizando, como ressalva, realmente merecem esse gesto, já que vestem a camisa da 

Prefeitura e, em algumas situações, enfrentam dificuldades financeiras. Lembra que a 

cesta auxilia nas celebrações de fim de ano, e parabeniza a Administração pela iniciativa. 

Parabeniza, ainda, o almoço da terceira idade, organizado pelo CRAS, afirmando que os 

idosos são merecedores dessa atenção, pois contribuíram significativamente para que o 

Município alcançasse o patamar em que se encontra hoje. Considera, portanto, um 

reconhecimento justo. Também comenta o evento da Sessão Solene, registrando que 

recebeu apenas elogios. Agradece aos servidores da Câmara Municipal que se dedicaram 

por vários dias para garantir que tudo transcorresse com excelência, ressaltando que todo 

o esforço foi recompensado pelo sucesso do evento e pela grande quantidade de 

comentários positivos, inclusive provenientes de outros municípios. Em seguida, 

parabeniza a comunidade de Nossa Senhora das Graças pela realização da pastelada em 

honra à padroeira. Lamenta que a tradição tenha diminuído ao longo dos anos, lembrando 

que, anteriormente, havia até procissão e a data era feriado municipal. Comenta que a 

diretoria da comunidade enfrenta dificuldades, pois muitos membros já possuem idade 

avançada ou problemas de saúde, e observa que a juventude atual tem demonstrado menor 

interesse em participar das atividades comunitárias. Apesar disso, destaca que o evento 

contou com bom movimento. Nada mais havendo a tratar, declara encerrados os trabalhos 

e convida a todos para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se no dia oito de dezembro 

de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas. 
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